



## Informácia k novele zákona o odpadoch

Dňom 01.01.2016 nadobúda účinnosť nový zákon o odpadoch (zákon č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov).

V tomto zákone je veľa zmien, niektoré, o ktorých je potrebné informovať verejnosť uvádzame :

1. Podľa starého zákona ( zákon č. 223/2001 Z.z. ) bol v komunálnom odpade definovaný aj odpad zo zelene na pozemkoch právnických osôb, fyzických osôb a občianskych združení. Spracovanie tohto odpadu v kompostárni hradilo mesto zo svojho rozpočtu. V novom zákone nastala zmena v definícií komunálnych odpadov. **Po novom** sa ustanovilo, že do komunálneho odpadu už nespadá, odpad zo zelene na pozemkoch právnických osôb, fyzických osôb a občianskych združení. **Mesto sa musí postarať len o zelený odpad z verejných priestranstiev odpad, ktoré sú v správe alebo vlastníctve mesta a od fyzických osôb (občanov).** Ostatní pôvodcovia sa musia o tento odpad postarať na svoje náklady. Nový zákon v § 13 zakazuje biologický odpad skládkovať na skládke ako aj spaľovať. Preto do pozornosti pôvodcov odpadu zo zelene na pozemkoch právnických osôb, fyzických osôb a občianskych združení dávame možnosť odovzdať tento odpad v kompostárni mesta na zhodnotenie. Táto služba bude od 01.01.2016 pre týchto pôvodcov spoplatnená. Bližšie informácie budú pre týchto pôvodcov k dispozícii u prevádzkovateľa kompostárne NEHLEN – EKO, spol. s r.o. Topolčany.
2. Nepriamou novelizáciou zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad zákonom č. 79/2005 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov bola zavedená nová sadzba poplatku a to sadzba za drobné stavebné odpady. V minulých rokoch boli náklady za zneškodňovanie drobného stavebného odpadu zahrnuté do výpočtu sadzby na osobu a kalendárny rok. Podľa nového zákona o odpadoch za drobný stavebný odpad bez obsahu škodlivín (odpad z bežných udržiavacích prác) si občan, ktorý tieto práce vykonáva alebo ho vykonáva pre neho iná fyzická osoba zaplatí miestny poplatok za drobné stavebné odpady, podľa množstva kg tohto odpadu, ktoré dovezie do Dotriedovacieho dvora na ul. Pivovarnícku v Topolčanoch.